
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA, REALIZADA NO DIA 16 DE MAIO DE 2014. 

Aos dezesseisdias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze às dez horas 

e quinze minutos, em última convocação, reuniu-se ordinariamente, o Conselho 

Municipal de Defesa da Pessoa com Deficiência, na sede da SETRAC – 

Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, localizada na Av. 

Ipiranga, 544 – Centro. Compareceram 12 (doze) conselheiros, representando 

a sociedade civil  Paulo Roberto Rodrigues da Silva e Rosângela 

AparecidaRomo Ramos (SOS Vida), Carla Stumpf (Lar Santa Catarina),Vânia 

Cristina do Nascimento (Instituto Marcelo Gonçalves Correa e Luiz Felipe da 

Cruz Silva (APDEF), Maria da Graça Tavares Monteiro (UCP) e representando 

o governo Wanda Borsato (Secretaria de Educação), Cláudio Castro e Luis 

Carlos Maciel (Secretaria  de Esportes e Lazer), Juliana TroyackSantana 

(Secretaria de Meio Ambiente), Fernanda Ferreira e Felipe Yoshinaga (Setrac). 

Com 18 (dezoito) participantes a reunião foi iniciada com a posse da Sra. 

Fernanda Ferreira, que será a nova presidente deste Conselho. Iniciou-se a 

leitura da Ata da reunião anterior. Sem nenhuma alteração a ata foi aprovada. 

Foi dado o prosseguimento com a leitura da pauta: 1) Leitura da Ata da reunião 

anterior; 2) Apresentação do Pré-projeto do Centro de Convivência; 3) Informes 

e Assuntos Gerais.Dada a palavra a Sra. Wanda Borsato, que iniciou a 

apresentação do pré-projeto do Centro de Convivência a ser implantado em 

nossa cidade. Ao término da apresentação, a presidente deste CMDPD 

manifestou sua satisfação pelo empreendimento e  informou que a SETRAC 

somente possui recursos para a manutenção do CCPD (Centro de Convivência 

para a Pessoa com Deficiência). A conselheira Carla Stumpf (Lar Santa 

Catarina) lembrou que os recursos para a implantação Centro de Convivência, 

vindos do Governo Federal, não foram utilizados, sendo devolvidos no ano 

passado. A presidente deste conselho, Sra. Fernanda Ferreira, solicitou à Sra. 

Erika Rangel que faça o levantamento dos custos do projeto, para que então 

seja encaminhado e solicitada a verba necessária. A Sra. Fernanda Ferreira 

apresentou convite feito pelo Conselho Nacional dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência (CONADE) para o Encontro Regional dos Conselhos pelos Direitos 

das Pessoas com Deficiência - Região Sudeste, a se realizar nos dias 20 e 21 

de maio de 2014 em São Paulo. Sra. Fernanda Ferreira propõe que dois 



conselheiros da sociedade civil e dois do governo compareçam e irá verificar se 

poderá custear o envio destes representantes, que serão Paulo Roberto 

Rodrigues e Luís Felipe da Cruz Silva e do governo Felipe Yoshinaga, 

respectivamente. O outro convite encaminhado a este conselho, foi feito pelo 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, com o tema Interdição: Uma 

releitura a partir da Convenção sobre os Direitos da Pessoa com Deficiência, a 

ser realizado no dia 30 de maio, às 9:00 horas, na cidade do Rio de Janeiro. A 

presidente informou que solicitará transporte para o grupo que se ofereceu em 

participar: Vania Cristina do Nascimento, Wanda Borsato, Jaqueline Marques 

Correa, Luis Felipe da Cruz Silva, Paulo Roberto Rodrigues da Silva, 

Rosangela Romo Ramos e Felipe Yoshinaga. Sem mais assuntos em pauta a 

reunião foi encerrada às 11 horas e 30 minutos e eu, Maria da Graça Tavares 

Monteiro, Vice-presidente do CMDPD, lavrei e assino a presente ata 

juntamente com a Presidente do CMDPD, Fernanda Ferreira. 

 

 


